C.L. in Scienze Biologiche, Simulazione primo esonero

novembre 2019 dott. J. E. Massetti, durata: 90 minuti

1) L’equazione |log(z + 1)| = —e” ha:

A. 1 soluzione ; B. 0 soluzioni ;
C. 2 soluzioni D. infinite soluzioni

2
2) La funzione f(z)=——3

x
A. & decrescente in (—o0, +00); B. e decrescente per ogni x # 0;
C. e crescente per ogni x # 0 D. e crescente per z < %

3) Date f(z) =log(l + z) e g(x) = cos(x), si consideri H(x) = f(g(z)). H'(3) vale:

—sin3 sin 3 1 —sin3
A‘ cos 3 B. 1+4cos 3 C 14cos 3 D. 1+4cos 3"

4) Calcolare i seguenti limiti di funzione

2% + 323 ) 2% 4 323
m —————F = m ——-
2—0 b3 + Tx? z——o00 53 + Tx?

5) Calcolare il seguente limite di successione

, (Bn +1 ) 2n
lim = ...
n—+00 3n
6) Studiare, al variare del parametro a > 0 la continuita e la derivabilita della funzione

~ Jatsin(l) x#0
f<x>—{0 "

Suggerimento: per la derivabilita, guardare il limite del rapporto incrementale.
Svolgimento:



7) Sia f(x) la funzione il cui grafico & rappresentato in figura.

v

1. 11 dominio di definizione di f(x) é:
2. Determinare l'insieme degli x tali che f(z) > 0: e f'l(x) >0:

3. Determinare le seguenti immagini di intervalli:

)y =......... fFH(=5,-3])=...... FH(0,+00)) = ... ..
d.

6. Determinare i punti di discontinuita di f e stabilire se si tratta di discontinuita
eliminabile. Giustificare la risposta.
f(z)

7. Sapendo che f(x) ~ —x per x — —oo allora il limite lim ——= = ...
T—r—00 T

8) Calcolare, giustificando opportunamente i passaggi, il seguente limite

2x

2
e arctan 2

— arctan z2

1
az—l>51-100 sin(a:—Q)

Svolgimento:



